

اعتراض بازیکنان لالیگا به مقررات ویروس کرونا

## فوتبال بدون رختکن



گزارش

سید لاو

حدود یک ساعت به بازی اتلتیکو مادرید مانده بود اما آنها هنوز به زمین مسابقه نرسیده بودند، در حالی که بازیکنان اونسکا در زمین حاضر بودند.

بازیکنان اونسکا از پله‌ها و آسانسور هتلی کوچک در مرکز شهر خارج شدند. اتوبوس تیم در حالی که روشن بود، منتظر آنها بود. بازیکنان از روی فرش ضد عفونی شده رد شدند، دست‌هایشان را با ژل تمیز کردند و سوار ماشین شدند. زمانی که آنها به آنگوراس رفتند، بسیاری از بازیکنان مستقیماً به سمت زمین بازی راهی شدند.

آنها اجازه نداشتند که به جای دیگری بروند. چند دقیقه بعدتر، تیم اتلتیکو از راه رسید. لوئیس سوارس وقتی از اتوبوس پیاده شد، شورت و جوراب زرد پوشیده بود و یک کوله‌پشتی همراهش بود، مانند یک بچه مدرسه‌ای. این صحنه‌ای است که در سراسر اسپانیا دیده می‌شود. برخی از بازیکنان روی چمن کفش ورزشی خود را می‌پوشند.

چند ساعت پس از آنکه اتلتیکو به زمین رفت، ۳۸۲ کیلومتر آنطرف‌تر، بازیکنان رئال مادرید هم در حالی که لباس تیم را پوشیده بودند به زمین رفتند و پس از پیروزی یک بر صفر، در حالی که همچنان عرق کرده بودند، به خانه رفتند تا در آنجا دوش بگیرند.

خوآکین، کاپیتان رئال بتیس به شوخی می‌گوید: «اوضاع مثل قدیم شده. تنها کاری که باید در هنگام ورود به زمین انجام دهیم این است که کفش ورزشی بپوشیم!» روز آخر فصل پیش دسته دوم فوتبال اسپانیا با شیوع شدید ویروس کرونا همراه بود و توافقی که بین لیگ و فدراسیون منعقد شده بود عملاً نقض شد. حالا پروتکل اعلامی برای فصل جدید ۶۹ صفحه است و چهار برابر قبل شده است. مهم‌ترین تغییر این است که استفاده تیم‌ها از رختکن ممنوع است.

در ماه مه، زمانی که فوتبال از سر گرفته شد، خاویر تباس، رئیس لیگ گفت: «در حال حاضر رفتن به داروخانه خطرناک‌تر از رفتن به تمرین است.» اما در طول تابستان، زمانی که حباب اولیه شکسته شد، قرنطینه برداشته شد، بازیکنان فرصت بیشتری برای بیرون رفتن پیدا کردند و به تعطیلات رفتند و کودکان هم راهی مدارس شدند - هر چند از بازیکنان خواسته شد که کودکانشان را به مدرسه نبرند - مطالعاتی انجام شد که نشان داد جایی که بیشترین خطر را برای انتقال ویروس کرونا دارد، رختکن تیم‌ها است. رختکن فضایی بسته است که بازیکنان برای مدتی طولانی در آن قرار می‌گیرند و اگر حتی یک نفر مبتلا به کرونا باشد، می‌تواند کل تیم را دچار ویروس کند. به همین دلیل رختکن‌ها بسته شدند.

اوساسونایک راه حل پیشنهاد داد، اینکه در زمین تمرینی تاخونار، حمام‌هایی بدون سقف وجود داشته باشد تا مشکل حل شود اما هوا سرد شد و این ایده هم به نتیجه نرسید. به بازیکنان گفته شد که با لباس تیم به تمرینات بیابند بروند و در خانه دوش بگیرند. این دستورالعمل برای مسابقات هم در نظر گرفته شد. بازرسان لیگ - که به صورت دوره‌ای عوض می‌شوند تا رابطه‌ای صمیمی بین آنها و تیم‌ها شکل نگیرد - با تیم‌ها به سفر می‌روند تا مطمئن شوند که آنها این مقررات را رعایت می‌کنند. تیم‌هایی تردید علاقه‌ای به این مقررات ندارند و البته همیشه هم آنها را رعایت نمی‌کنند.

دست‌رسی به رختکن پیش از مسابقه تنها برای این انجام می‌شود که بازیکنان ساک دستی خود را بگذارند. یک کمک مربی می‌گوید: «تنها برای سه دقیقه اجازه رفتن به رختکن را داریم.»

### در تابستان، شما خودتان

### را با حوله خشک می‌کنید

### و سپس به خانه می‌روید

### و دوش می‌گیرید اما

### اگر هوا سرد شود و

### باران ببارد چطور؟ آیا

### می‌خواهند برای ما چادر

### صحرائی بزنند؟

تیم‌ها گرم کردن، تمرینات پیش از مسابقه و درمان بازیکنان را در هتل انجام می‌دهند و بازیکنان در اتاق‌های هتل لباس‌شان را عوض می‌کنند. اکثر تیم‌ها حالا تنها ۴۰ دقیقه پیش از آغاز مسابقه به ورزشگاه می‌رسند و مستقیماً راهی زمین می‌شوند. در بین دو نیمه، تنها بازیکنان ترکیب ثابت و مربی اجازه حضور در رختکن را دارند و آن هم برای مدتی کوتاه، یعنی در حد پنج دقیقه. اکثر بازیکنان پس از بازی حوالی تونل یا داخل زمین دیده می‌شوند. آنهایی که بازی نکرده‌اند هم پس از بازی تمرین می‌کنند.

هیچ‌کس حق دوش گرفتن ندارد، مگر بازیکنی که در نیمه اول تعویض شده باشد و در رختکن تنها باشد. تیم میهمان با دواتوبوس به هتل برمی‌گردد، در حالی که بازیکنان دوش نگرفته‌اند. البته به آنها یک پیراهن خشک و حوله داده می‌شود اما بازیکنان باید در هتل لباس خود را عوض کنند. در بازی چهارشنبه، اتوبوس

اتلتیکو ۱۶ دقیقه بعد از پایان بازی به سمت هتل حرکت کرد و فقط دیه‌گو سیمونونه ماند تا در نشست خبری شرکت کند.

البته راه حل‌هایی در نظر گرفته شده است، به‌ویژه که طرفداران فعلاً در ورزشگاه‌ها حضور نمی‌یابند. وایادولید چیزی شبیه یک بیمارستان صحرائی پشت نیمکت ساخته است که در آن هوا جریان دارد و می‌توان بازیکنان را مداوا کرد. ورودی‌های ورزشگاه‌ها به نحوی تغییر کرده‌اند که بازیکنان بتوانند گرم کردن را در آنجا انجام دهند. در بازی اوساسونا در خانه کادیس، جاگوآ آراساته، مربی اوساسونا، آخرین صحبت‌هایش با بازیکنان را در هوای آزاد انجام داد، مانند بازی‌های بسکتبال.

سرخو گونسالس، مربی وایادولید گفت: «این کمی مضحک به نظر می‌رسد. رختکن مانند خانه فوتبالیست‌ها است. ما بخشی از جوهره بازی را از دست می‌دهیم. فوتبال ورزشی تیمی است و بسیاری از اتفاقات در رختکن رقم می‌خورد. ما می‌دانیم که باید بازی کنیم و می‌دانیم که بازگشت فوتبال برای جامعه خوب است اما اوضاع سختی حاکم است. با این حال، انگار دوران چگلی ما شده است. شام‌زنگ خانه دوست‌تان را می‌زنید، آنها لباس‌شان را می‌پوشند و به خیابان می‌آیند تا بازی کنند. ما نیاز داریم راه‌حلی برای این مشکل پیدا کنیم.»

یک بازیکن هم می‌گوید: «ما نیاز به رختکن داریم تا همدیگر را در درو ببینیم. این برای یک تیم کاملاً حیاتی است. تمام آن تنش‌ها، انگیزه‌ها، همه اتفاقات پیش از بازی، دیگر روی نمی‌دهد. ما فوتبال را از همه گرفته‌ایم؛ از طرفداران و البته از بازیکنان.»

البته همه قبول دارند که رعایت پروتکل ضروری است و اوضاع به حدی وخیم است که ممکن است برای بار دوم قرنطینه حاکم شود اما برخی اعتقاد دارند که در این کار زیاده‌روی شده است. یک بازیکن گفته: «مانند این است که با توپ جنگی، مگس بکشید!» یک مربی هم می‌گوید: «مگر اتوبوس فضای بسته حساب نمی‌شود؟» اعضای تیم‌ها مرتباً تست کرونا می‌دهند و تنها در صورتی با تیم همراه می‌شوند که نتیجه تست منفی باشد. به این ترتیب، رختکن عملاً می‌تواند فضایی ایمن باشد. اما همه چیز تازه آغاز شده است. یک بازیکن می‌گوید: «در تابستان، شما خودتان را با حوله خشک می‌کنید و سپس به خانه می‌روید و دوش می‌گیرید اما اگر هوا سرد شود و باران ببارد چطور؟ آیا می‌خواهند برای ما چادر صحرائی بزنند؟ آیا قرار است در حالی که باران ما را خیس کرده، یک ساعت بعدتر دوش بگیریم؟ غیرممکن است. ما در این صورت کرونا نمی‌گیریم اما ذات‌الریه می‌گیریم!»

منبع: گاردین

بازنشستگی زود هنگام ببیانا اشتاین‌هاوس

## زنی در قلمرو مردان

گزارش



بیبیانا اشتاین‌هاوس، اولین داور زنی که یک بازی مردان در بوندس لیگا را سوت زد، پس از قضاوت سوپر جام آلمان بین بایرن مونیخ و بوروسیا دورتموند بازنشسته شد.

این داور ۴۱ ساله توانست به قضاوت‌های بسیاری که درباره‌اش می‌شد غلبه کند و منتقدان را خاموش کند و تبدیل به یکی از داوران مهم فوتبال شود. او پیش از سوت زدن در این مسابقه اعلام کرد که پس از بازی، فوتبال را کنار می‌گذارد؛ مسابقه‌ای که اتفاق مهم دیگری در دوران ورزشی او را رقم زد.

او در سال ۲۰۱۷ در بازی هرتابرلین و وردربرمن، تبدیل به اولین داور زنی شد که یک مسابقه فوتبال در بوندس لیگای مردان را سوت می‌زند. آن بازی با تساوی یک بر یک به پایان رسید. اشتاین‌هاوس در سوپر جام نیز اولین داور زنی شد که یک فینال مردان را قضاوت می‌کند. این بازی هم با برد سه بر دو بایرن مقابل دورتموند همراه بود.

اشتاین‌هاوس که نامزد هاوارد وب، یک داور سابق دیگر است، پیش از مسابقه گفت که به دلایل شخصی داوری را کنار می‌گذارد: «به موقعش در این باره بیشتر حرف خواهم زد. من هم مانند بسیاری افراد در دوران ویروس کرونا، فرصت آن را پیدا کردم که بیشتر فکر کنم و اوضاع را بررسی کنم. من بحث بسیار صادقانه و سازنده‌ای با لوتس میسائیل فرولیش، رئیس کمیته داوران الیت اتحادیه فوتبال آلمان داشتم و پس از اینکه عوامل مختلف را سنجیدیم، تصمیم گرفتیم که دوران ورزشی‌ام به عنوان داور به پایان برسانم؛ هم در سطح داخلی و هم در سطح بین‌المللی.»

او افسر پلیس است و قضاوت فوتبال را با بوندس لیگای زنان در سال ۱۹۹۹ آغاز کرد. او در سال ۲۰۱۱ اولین زنی شد که فینال جام جهانی زنان را قضاوت می‌کند و همچنین در سال ۲۰۱۲ اولین زنی شد که در فینال مسابقات فوتبال زنان المپیک سوت می‌زند.

او هفت بار به عنوان داور زن سال انتخاب شد و سه بار در جام جهانی و سه بار در جام ملت‌های اروپا حضور یافت. او همچنین فینال لیگ قهرمانان ۲۰۱۷ زنان را قضاوت کرد. اما او تأثیر بسیاری هم بر فوتبال مردان گذاشت، از جمله در کشورش، آلمان. او در این کشور به عنوان الگویی برای سایر زنان شناخته می‌شود. در سال ۲۰۱۵ و پس از آنکه اشتاین‌هاوس کرم دمیرای، بازیکن فوتونا دوسلدورف را اخراج کرد، این هافبک به او گفت: زنان جایی در فوتبال مردان ندارند. از دمیرای به دلیل این حرفش انتقادات بسیاری شد و او پنج بازی از همراهی تیمش محروم شد که دو جلسه آن تعلیقی بود. دوسلدورف همچنین به دمیرای گفت که داور یک بازی دختران شود تا به این ترتیب او پیام ماجرا را درک کرده باشد.

این تنها باری نبود که با اشتاین‌هاوس رفتار بدی انجام شد. در اولین فصل او در سال ۲۰۱۷ در بوندس لیگا، فرانک ریبری، بازیکن بایرن مونیخ برای اینکه شوخی کند، پیش از زدن یک ضربه ایستگاهی، بند کفش این داور را باز کرد. اشتاین‌هاوس با او به جدیت برخورد کرد و اعلام کرد که چنین شوخی‌هایی دیگر نباید تکرار شود.

اوسه سال پیش از آن هم در یک بازی بایرن داور چهارم بود. پپ گواردیولا، مربی وقت بایرن مونیخ از رفتار او اعلام ناراضی‌تی کرد و او هم باز با قاطعیت برخورد کرد.

اشتاین‌هاوس یک بار گفت: «به نظر من نشان داده‌ایم که اینکه بتوانید داور فعالی باشید یا نه، ربطی به جنسیت شما ندارد. مسأله این است که عملکرد شما و میزان جاه‌طلبی شما چطور است.»

او در حالی فوتبال را کنار می‌گذارد که ۲۳ بازی در بوندس لیگا، ۹۲ بازی در دسته دوم و ۳۵ بازی در بوندس لیگای زنان را قضاوت کرده است. فریتس کلس، رئیس فدراسیون فوتبال آلمان در بیانیه‌ای اعلام کرد: «بسیار افسوس می‌خورم که ببیانا اشتاین‌هاوس اینقدر زود بازنشسته شد. فوتبال آلمان یک داور عالی را از دست داد و البته یک شخصیت استثنایی و یک پیشرو در فوتبال مردان را.» منبع: تلگراف